



# 砥礪奮進 強國有我

### ——西法大師生熱議習近平總書記在慶祝中國共產黨成立100周年大會上的重要講話



德省老師哽咽地說道:“我是一名有52年黨齡的老黨員,自己取得的所有進步、成績和榮譽都歸功於黨組織的教育培養。現在雖然退休,但一定要做到‘退休不褪色,離崗不離黨’。堅持老有所為,永葆政治本色,為黨旗增添光彩,以實際行動做出一名合格的共產黨員。”

馬克思主義學院黨委書記劉馳觀看慶祝大會後感嘆:“百年滄桑巨變,百年嶄新歲月,從小小紅船到巍巍巨輪,我們黨書寫了中華民族發展進程中光輝燦爛的篇章,充分體現了我們黨創造性地運用馬克思主義、不斷推進馬克思主義中國化的波瀾壯闊歷程,深刻詮釋了中國共產黨為什麼能、為什麼強、為什麼好,為黨旗增添光彩,以實際行動做出一名合格的共產黨員。”

國際法學院黨委書記李立觀看慶祝大會後表示:“從1921到2021,中國共產黨的100年是充滿艱辛與坎坷,歷經戰火洗禮和歷史考驗的100年,凝聚著無數共產黨人的心血和力量。站在新的歷史起點,學院將繼續堅持以立德樹人為根本任務,從黨的百年光輝歷史中汲取智慧和力量,傳承好黨的偉大精神譜系,譜寫學校事業發展新篇章。”

法學院、法律碩士教育學院院長陳錫濤談道:“習近平總書記的重要講話讓我越發深刻理解何謂‘以史為鏡,以史明志’。在未來的教育教學工作中,要挖掘與傳承中國古代法律文明的優秀思想和理念,更加重視彰顯中華民族偉大創造力和具有中華法律文明深厚底蘊的中華法系,賦予其全新的時代價值與內涵,努力使現代法治文明邁向新高度!”

公安學院桂夢美老師和學院師生共同收看了大會直播,學院資料室掌聲雷動,久久未曾停歇。“中國共產黨的百年奮鬥史就是一部踐行黨的初心使命的歷史,而人民至上則是我們黨的執政寶和‘成功密碼’,我們要做到知黨更深、愛黨更切,自覺從黨的歷史經驗和實踐中汲取智慧和力量,‘親愛的黨啊,生日快樂,願您芳華永駐!’”馬克思主義學院思想道德修養與法律基礎教研室黨支部書記凱宇激動地說道:“百年苦難輝煌,百年烽火成鋼,百年接續奮鬥。打鐵必須自身硬,中國共產黨這個‘打鐵人’以堅定的理想信念、過硬的紀律作風、高強的實踐本領、勇敢的使命擔當,詮釋著百年風雨滄桑中深得民心、取得一個又一個勝利的力量源泉。滾滾的黨史上,黨性的光芒熠熠生輝,闊大的天地間,堅守與奮鬥是永遠的姿態!”

經濟學院師生黨員在學院資料室集中收看大會直播,會後展開集中討論。“以史為鏡,可以知興替”。徐建工作為金融工程專業教師,把習近平總書記的講話精神與教學實際相結合,表示要認真總結中國紅色金融發展歷史經驗,帶領學生感受黨領導下百年金融的探索史、奮鬥史和創業史,以立德樹人的工作業績慶祝建黨百年。經濟學院組織員段蕾蕾老師感慨良多:“回顧中國共產黨走過的百年風雨和艱辛歷程,我深刻認識到紅色政權來之不易,新中國來之不易。我們要加倍珍惜美好生活,迎接新挑戰、應對新考驗,書寫屬於這一代人的美好篇章。”“要以‘功成不必在我’的精神境界和‘功成必定有我’的歷史擔當,守正篤實,久久為功”“我們這一代人何其有幸,生逢盛世,肩負重任。百年輝煌屬於昨天,新的歷史正在書寫。”經濟學院2017級學生黨員劉師凡和宋慧分別向黨深情告白。

“一百年來,馬克思主義如火炬,又如明燈,始終照亮前行的道路,激蕩起矢志不渝、一往無前的偉大力量,推動我們黨從小到大、由弱到強,越過急流險灘,穿過驚濤駭浪,從一艘小小紅船成為領航中國行穩致遠的巍巍巨輪。”公安學院輔導員余瑞老師深情承諾:“作為一名高校黨委教師,要提高思想站位,堅定理想信念,牢記初心使命,堅持立德樹人,始終保持蓬勃朝氣、昂揚志氣,做好大學生在成長過程中的引路人,為祖國發展培育好建設者和接班人!”

“感悟中國共產黨百年艱難歷程,是初心守望之行、使命延伸之路,讓我更加深刻認識到中國共產黨和中國青年‘兩個始終重視’和‘兩個始終堅定’之間的緊密關係。”聆聽完習近平總書記的講話,校團委張革老師熱淚盈眶,他意氣風發的說:“作為一名年輕的團幹部,我要圍繞立德樹人根本任務,服務青年學生成長成才,始終心繫青年、貼近青年、引領青年,不斷努力保持和增強共青團的政治性、先進性、群眾性,緊跟黨走在時代前列、青年前列,為實現中華民族偉大復興不懈奮鬥!”

“中國共產黨始終代表中國最廣大人民的根本利益,它帶領中國人民從戰亂走向和平,從貧窮走向小康,從弱小走向富強。”新聞傳播學院2018級本科生張逸陽在幾天前成為中共預備黨員,他目光堅定的說道:“習近平總書記的講話讓我深深地感受到了黨的思想和偉大和磅礴智慧。我會以革命前輩為榜樣,學習黨的先進理論和輝煌歷史,從中感悟責任擔當,汲取奮進力量,努力成為新時代的築夢者。”

“作為一名中國人,我感到無比驕傲與自豪,我更加慶幸自己能夠成長在中國共產黨偉大母親的懷抱。”“從習近平總書記的講話中,我深刻感悟到信仰信念的偉力,作為新時代的大學生,我們應該接過前輩的火把,追尋我們的的光芒。”“我深知如今的幸福生活來之不易,我會傳承紅色基因,奮進新時代。”“中國共產黨譜寫了震古烁今的史詩,迎來了民族復興光焰萬丈的日出。”……一句句話語飽含深情,直抵人心,匯集了西法大師生對中國共產黨成立100周年的誠摯祝頌,表達出緊隨中國共產黨腳步走下一個更加輝煌百年的堅定信念。

回望百年風雲激蕩,1921—2021,從石庫門到天安門,從小小紅船到巍巍巨輪,一百年前的紅色火種,在革命、建設、改革的道路上已成燎原之勢,照亮中華民族偉大復興的光明前景。一世紀風雨兼程,九萬里風鵬正舉。站在“兩個一百年”的歷史交匯點,習近平總書記話語鏗鏘——“中國共產黨立志於中華民族千秋偉業,百年恰是風華正茂!”這是百年非凡歷程的精髓概括,更是新時代中國共產黨人開辟未來的壯志雄心。

大鵬一日同風起,扶搖直上九萬里。百年接續奮鬥展開了中華民族偉大復興的年輕,從昨天走向今天,從歷史走向未來。現在,向第二個百年奮鬥目標進軍的號角已經吹響,在新的偉大征程上,西北政法大學師生要進一步堅定對馬克思主義、共產主義的信仰,對中國特色社會主義的信念,更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,增強“四個意識”,堅定“四个自信”,做到“兩個維護”,乘勢而上,開拓奮進,為實現中華民族偉大復興的中國夢而不奮鬥!

(黨委宣傳部 張俊)

本報訊 7月1日上午,慶祝中國共產黨成立100周年大會在北京天安門廣場隆重舉行,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話。學校數千名師生通過電視、廣播、網絡等多種方式收視觀看慶祝大會直播。校領導、校黨委委員、校長助理、各二級黨組織書記、馬克思主義學院院長及黨群各職能部門負責人在長安校區圖書館一樓多功能報告廳集中收看。各學院分別組織師生在會議室、資料室集中收看。長安校區圖書館二樓滿天星學術报告厅、雁塔校區人權研究中心报告厅及長安校區學生食堂作為集中收看場所,同步播放大會實況。

“於高山之巔,方見大河奔涌;於群峰之上,更覺長風浩蕩。”習近平總書記的重要講話鼓舞人心、提振信心、催人奮進,在西法大師生中產生強烈共鳴。校黨委書記孫國華在革命聖地延安參加陝西省慶祝中國共產黨成立100周年系列活動,收看了大會盛況後表示,習近平總書記在慶祝中國共產黨成立100周年大會上的重要講話,回顧了中國共產黨百年奮鬥的光輝歷程,回顧了我們黨100年來團結帶領中國人民創造的偉大成就,深刻闡明了“中國產生了共產黨,這是開天辟地的大事變”,“一百年來,中國共產黨團結帶領中國人民進行的一切奮鬥、一切犧牲、一切創造,就是為了實現中華民族偉大復興”,“堅持真理、堅守理想,踐行初心、擔當使命,不怕犧牲、英勇鬥爭,對黨忠誠、不負人民”的偉大建黨精神,深刻闡明了“中國共產黨為什麼能、馬克思主義為什麼行、中國特色社會主義為什麼好”和“以史為鑒、開創未來”的九個“必須”,對青年提出了殷切希望。我們要認真學習領會習近平總書記的重要講話精神,牢記初心使命,堅定理想信念,踐行黨的宗旨,落實“立德樹人”根本任務,推動學校高水平大學建設邁上新台阶,努力為黨和人民爭取更大光榮。

“黨領導人民筚路藍縷,開拓創新,推進全面依法治國,從一張白紙到建立起門類齊全的社會主義法學學科,培養大批法治人才,為中華民族迎來從站起來、富起來到強起來的偉大飞跃提供了堅實有力支撐。”校長楊宗科滿懷激情地說道:“作為陝北公學的傳承者之一,一代又一代西法大人愛國愛黨愛人民,不斷赓續紅色血脈,為中國特色社會主義法治建設貢獻智慧和力量,在黨的百年發展歷程中寫下濃墨重彩的一筆。面向第二個百年奮鬥目標,面向社會主義現代化國家建設和時代全面依法治國,我們要始終牢記為黨育人、為國育才的光榮使命,肩負起新時代賦予法學教育和法學研究的历史責任,服務構建新發展格局,創新法治人才培養機制,培養造就更多信念堅定、德法兼修、明法篤行、德才兼備的高素质法治人才。”

“沒有共產黨,沒有新中國,就不會有我的今天,不會有我的一切。”“光榮在黨五十年”紀念章獲得者、我校勸教教授楊文漢老師早已熱淚盈眶:“我出生在农村,是農民的孩子,是黨和國家一手培養了我,我非常熱愛我們的黨,熱愛我們的國家。這份情感已經滲入血脈之中,能在有生之年看到中國共產黨成立100周年,我非常激動!”

同是“光榮在黨五十年”紀念章獲得者的史

# 我學學習貫徹習近平總書記“七一”重要講話動員大會暨“兩優一先”表彰大會舉行



杜超英 攝

本報訊 7月5日下午,我學學習貫徹習近平總書記“七一”重要講話動員大會暨“兩優一先”表彰大會在長安校區舉行。學校黨政領導、黨委委員、校長助理、二級黨組織書記、副書記,黨支部書記、組織員、全體黨級幹部、師生黨員代表,离退休黨員代表,新入黨黨員代表,全體受表彰的先進集體和先進個人等近500人參加大會。校黨委副書記李平安主持會議。

大會在莊嚴的國歌聲中拉開序幕。校黨委副書記郭武軍宣讀省委、省教工委“兩優一先”表彰名單以及學校黨委《關於表彰2019—2021年優秀共產黨員優秀黨務工作者和先進基層黨組織的決定》。汪世榮榮獲“陝西省優秀共產黨員”稱號,魏奇、李康寧、翁曉霖、舒洪水榮獲“陝西高校優秀共產黨員”稱號,趙全宇、呂凌榮獲“陝西高校優秀黨務工作者”稱號,中共西北政法大學經濟法學院委員會、國際法學院學生第一黨支部榮獲“陝西高校先進基層黨組織”稱號,上官亞敏等153名同志榮獲“西北政法大學優秀共產黨員”稱號,王聰等15名同志榮獲“西北政法大學優秀黨務幹部”稱號,俞秀玲等30名同志榮獲“西北政法

大學優秀黨支部書記”稱號,經濟學院黨委等4個二級黨組織榮獲“西北政法大學先進二級黨組織”稱號,哲學與社會發展學院哲學教研室聯合黨支部等30個黨支部榮獲“西北政法大學先進黨支部”稱號。校黨委書記孫國華,校黨委副書記、紀委書記、監察專員肖道遠,校黨委副書記郭武軍分別為受表彰的先進集體和先進個人代表頒發獎狀。

肖道遠宣讀校黨委《關於聘任“優秀黨史宣講人”的決定》,聘任丁婕等108名黨史宣講人為“優秀黨史宣講人”。郭武軍為優秀黨史宣講人代表頒發聘書。

“我志願加入中國共產黨……隨時準備為黨和人民犧牲一切,永不叛黨。”在孫國華的帶領下,大會現場舉行了莊嚴的新黨員入黨宣誓儀式和重溫入黨誓詞活動,新黨員代表和參會全體黨員面對鮮紅的黨旗,高舉右拳,用鏗鏘有力的誓言表達出新時代共產黨員的責任與擔當,許下了對黨忠誠的堅定承諾。

“一個人從入黨之日起,就具有了一種身份、一種角色,這就是‘共產黨人’”。陝西省社科聯名譽主席、我校資深教授趙觀浩

作為“光榮在黨50年”老黨員代表,結合61年在黨經歷,與大家分享了自己的體會。趙觀浩指出,共產黨員必須使個人志向與黨的理想、使命相統一,使自己的人生修養與黨章對黨員的要求相一致,使個人的主觀世界與黨的先進性相符合。他將以更加昂揚的精神,學習不止,奮進不息,終身投身於新時代的偉大長征,獻身於“使人類進到大同領域”的宏偉事業!

陝西省優秀共產黨員汪世榮教授表示,會不辜負組織期望,積極修身,勤於自省,嚴謹治學,甘為人梯,繼續做好中華法系與法治文明的總結、提煉、創造性轉化工作,講好中國故事,傳播中國聲音,突顯學校紅色資源和紅色育人傳統,發揮好法學史學科優勢和特色作用。會一如既往的珍視榮譽,严于律己,勇於擔當,扎實落實立德樹人根本任務,堅守三尺講台,潛心教书育人,在平凡的崗位上做出不平凡的貢獻,永遠把偉大建黨精神傳承下去,發揚光大!

全省高校先進基層黨組織代表、經濟法學院黨委書記李建梅表示,學院要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,認真落實習近平總書記“七一”重要講話精神,牢記“打鐵必須自身硬”,增強全面從嚴治黨永遠在路上的政治自覺,以黨的政治建設為統領,不斷強化政治功能,切實履行政治責任,為學院教學、科研、管理等各項工作提供堅強政治保證,為學校事業發展做出更大貢獻。

“五年以來,在校、院兩級黨委的堅強領導下,民族法教研室黨支部聚焦校院民族團結和師生鑄牢中華民族共同體意識,促進建黨工作高質量發展。”反恐怖主義法學院(國家安全學院)民族法教研室黨支部書記古麗那爾作為優秀黨務工作者代表發言,她表示將認真學習領會習近平總書記“七一”重要講話精神,弘揚偉大建黨精神,牢記初心使命,堅定理想信念,踐行黨的宗旨,進一步對標“七個有力”要求,全面加強黨支部建設,以高度的政治意識和強烈的使命感、責任感,勇挑重擔,奮力前行。

“長期以來,成為一名共產黨員是我孜孜以求的理想,更是我始終奮鬥前行的目標。”馬克思主義學院2019級思想政治教育專業研究生楊泓代表全體新黨員鄭重承諾:將不忘初心、牢記使命,以實現中華民族偉大復興為己任,增強做中國人的志氣、骨氣、底氣,不負時代,不負韶華,不負黨和人民的殷切希望,以實際行動努力成為一名合格的西法大人,成為一名合格的中國共產黨員,成為

一名合格的社會主義建設者和可靠接班人。

孫國華在講話中代表學校黨委向獲獎集體和個人表示熱烈祝賀,向榮獲“光榮在黨50年”紀念章的老黨員和為學校事業奮勇拼搏、奉獻擔當的全體共產黨員致以誠摯問候。他強調,要把深入學習貫徹習近平總書記“七一”重要講話精神作為當前和今後一個時期一項重大政治任務,精心安排部署,周密組織實施,提出具體要求,著力抓好落實,迅速在全校掀起學習貫徹習近平總書記“七一”重要講話精神的高潮,切實把思想和行動统一到講話精神上來,更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,增強“四個意識”,堅定“四个自信”,做到“兩個維護”,满怀信心投身全面建設社會主義現代化國家和中華民族復興偉業,以真抓實幹、不折不撓的奮發精神,奮力開創學校事業高質量發展新局面!

一要全面準確系統把握習近平總書記“七一”重要講話的精神內涵、重要意義,推動入腦入心、落地見效。要深入領會全面建成小康社會的重要意義,深入領會黨團結帶領人民不懈奮鬥的光輝歷程和偉大成就,深入領會偉大建黨精神的深刻內涵和時代價值,深入領會以史為鑒、開創未來的“九個必須”根本要求,深入領會習近平總書記代表黨中央對新時代中國青年和全體共產黨員提出的殷切期望,發出的偉大號召。要把學習習近平總書記“七一”重要講話精神作為當前理論武裝工作的重中之重,作為校、院黨委理論學習中心組學習、各級黨組織學習、干部教育培訓的重要內容,作為正在開展的黨史學習教育的重要內容。要做好學習習近平總書記“七一”重要講話精神“進教材、進課堂、進頭腦”工作,推動學習講話精神覆蓋全校師生。要充分發揮學校的學科專業優勢,做好學習習近平總書記“七一”重要講話精神的理論闡釋和宣講。要緊密聯繫工作實際,引導干部師生把學習習近平總書記“七一”重要講話精神的成果轉化為奮進新征程、建功新時代的實際行動。

(下轉四版)



本版責編:張 佼  
校 對:趙慶菊

歡迎投稿和提供新聞線索  
電話:029-88182252  
E-mail:xbzfbjb@126.com

有趣 有味 有生活  
歡迎關注